

菏泽市图书馆致力打造成菏泽的精神地标

为市民提供最佳生活方式



图书馆全景。

2011.4.28
|
2015.4.28

齐鲁晚报今日菏泽创刊4周年纪念特刊

菏泽之志

· 巨变

2015年4月28日 星期一 编辑：牟张涛 美编：尹婷 组版：赵燕梅

本报记者 李德领

2014年对于菏泽市民的改变,不得不提菏泽市图书馆的建设。2014年1月份,菏泽市图书馆试运行,海量的藏书、优雅的环境、智能化的设备,给读者带来了全新的阅读享受。当年8月26日,菏泽市图书馆正式开馆,中午不再闭馆,以给予读者更多的阅读时间,不少读者的生活方式因图书馆的建设而改变。

图书馆不仅是市民读书的地方、存储古籍资料的场所,更是文化交流的场所,还应承担着城市文明的职责。它的重要性不仅体现在建筑设计的特色,藏书容量的庞大,更重要的是为读者提供强大的文化服务。

文化是魂>>一座城市的发展要有文化的引领

菏泽建设图书馆的步伐是从2009年迈起的,但菏泽人对图书馆的梦想之旅,则始于更早的时间。

菏泽历史悠久,“一都四乡”彰显深厚的文化底蕴,但却没有一所大型多功能图书馆来丰富市民的精神文化生活,这样的认识便深深地根植在菏泽市民的心中。

2009年,菏泽市委、市政府决定将原菏泽烈士陵园改建为胜利公园,并在其中建设菏泽市图书馆。2011年2月19日,菏泽市图书

馆及胜利广场举行隆重奠基仪式。而建设初衷非常简单,文化是魂,一座城市的发展离不开文化的引领。

菏泽市图书馆是市委、市政府打造的重点民生工程,也是市区的文化地标性建筑。为确保图书馆设计的高水平,菏泽市图书馆由上海建筑设计研究院总建筑师、中国建筑设计大师唐玉恩主持设计,总建筑面积约3万平方米,建筑高度24米,建筑层数4层。

建筑方案吸取“书墨”、“文韵”的元素,根据传统书法的走向和书简的形式打造建筑外观,体现菏泽“书画之乡”浓厚的文化底蕴。

2014年1月6日,菏泽市图书馆开馆筹备工作现场调度会议召开,菏泽市图书馆正式进入试运行阶段。当年8月26日,菏泽市图书馆正式开馆,中午不再闭馆,以给予读者更多的阅读时间,不少读者的生活方式因图书馆的建设而改变。

读书成为一种习惯>>生活方式也随之改变

“以前总盼望着菏泽能有图书馆,现在这个愿望实现了,只要有时间就来看书,不仅环境好,藏书也丰富。”市民王先生说,以前空闲时间总是钓鱼或者与朋友打麻将,现在每到周末都在图书馆看书,也给生活增添了不少乐趣。

在图书馆内,记者看到每个阅览室都有不少读者聚精会神地

拿着图书阅读,捧着图书若有所思,沙沙的翻书声成为阅览室内唯一的声音,还有不少读者看的人了迷,捧着书看,一动不动。

每个阅览室内都配有自动借书机、还书机,借还图书不用再排队,只需30秒就可搞定。据工作人员介绍,现在已有33000余名读者办理了读者证,且这个数字还

在持续增加。

“现在中午也不闭馆了,坐在宽敞明亮的图书馆内看书,感觉生活更充实了。”每到周末,图书馆可以用“人满为患”来形容,但这丝毫不影响李先生前来,“在图书馆内看书,总觉得心里有种莫名的满足感。”

图书馆应为读者>>提供强大的文化服务

菏泽市图书馆开馆以来,已成为不少市民的精神家园。菏泽市图书馆支部书记、副馆长张伟胜说,它不仅仅是给市民带来读书的场所,更是一座城市的文化灵魂,作为市委、市政府打造的重点民生工程,我们要把它打造成菏泽的精神地标。“它不仅是市民读书的地方,还应承担着城市文

明的职责,为读者提供强大的文化服务。”

“一座城市的文化氛围的形成并非一朝一夕,也不是建设一座场馆所能解决的,除了有文化载体,更应有活动来带动。”张伟胜说,要倡导全民阅读,形成爱读书、勤读书、读好书,善读书的文明风尚,不断攀升的全面读书热

情,必然给城市注入生机盎然的文化灵魂。

市图书馆开馆后,相继推出国学讲堂、上门办理读者证、“你读书 我买单”、建设图书流动站等活动,增加与读者互动项目,也增强了读者的参与度,以扩大新馆的影响力,让菏泽变为温馨“大书房”,更好地为读者服务。

2015年《政府工作报告》提出,菏泽计划打通10条断头路 通城市经脉 顺百姓民心

本报记者 周千清

2015年菏泽市政府工作报告中指出,2015年围绕畅通城市经脉,减少交通堵塞,要打通八一路、青年路等十条断头路。届时,市区高峰时段的拥堵问题也得到缓解。日前,记者走访部分计划2015年要打通的断头路,受访市民表示十分期待断头路可以打通。

今年十条断头路列入打通计划

在2015年2月7日召开的菏泽市第十八届人民代表大会第四次会议上,菏泽市人民政府市长解维俊所作的《政府工作报告》中提出,要坚定不移提高城镇化水平,着力加强市区建设和管理,要围绕畅通城市经脉,减少交通堵塞,打通八一路、青年路等十条断头路。

《政府工作报告》中计划打通十条断头路。记者了解到,这十条断头路分别为府南街,计划施工路段为长江路至五屯路段,宽20米,长900米;育才路,计划施工路

段为长江路至钱塘路段,宽18米,长1100米;八一路,计划施工路段为太原路至双河路段,宽36米,长650米;平原路,计划施工路段为府南街至育才路段,宽30米,长400米;点将台路,计划施工路段为八一路至东方红西街段,宽30米,长600米;牡丹北路,计划施工路段为牡丹路至大学路段,宽50米,长550米;牡丹北路,计划施工路段为万花湖路至西北外环路段,宽50米,长1000米,两侧各建设20米绿化带;中山路,计划施工路段为牡丹路至解放大街段,宽30米,长1280米;中山路,计划施工路段为解放大街至西安路段,宽30米,长1270米;青年路,计划施工路段为中华路至长江路段,宽36米,长950米。

市民期待断头路全部动工

菏泽市区高峰时段道路拥堵,为市民出行带来了诸多不便,打通市区断头路,成为市民关注的热点问题。

家住菏泽市奥林花园小区的张女士告诉记者,她原家住聂庄,



府南街尚未打通,但车流量很大。本报记者 周千清 摄

“在牡丹路附近,因为拆迁,我们就搬出来了。”张女士说,她和爱人在奥林花园租房子住,但是父母仍在牡丹路附近居住。“今年计划打通的道路,好几条都在我们住的地方附近。”张女士说,平原路就在她所住小区的北门,一旦打通,她回父母家就不用再绕行武屯路或者和平路。此外,除了平原路,被列入计划的育才路和府南街,也会让她出行更加方便。

对于计划打通的断头路,市

民翘首以盼,菏泽交警部门也表示,若断头路打通,城市综合承载力将进一步提升,道路车辆会进一步分流,市区高峰时段的拥堵问题也将得到缓解。

记者走访发现,被列入计划打通的部分道路,尚未开始动工。对此,记者联系到菏泽市建设部门,工作人员告诉记者,没有开工的断头路,主要原因是前期工作尚未准备就绪,因为开工修路需要协调多部门。